
 

Μζγαρα, 25 Οκτωβρίου 2017 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ ΔΑΚΟΚΣΟΝΙΑ 2017 
Η Διεφθυνςη Αγροτικήσ Οικονομίασ & Κτηνιατρικήσ Περιφερειακήσ 

Ενότητασ Δυτικήσ Αττικήσ ανακοινϊνει τα εξήσ: 
 
Ολοκλθρϊκθκε ο τελευταίοσ ψεκαςμόσ για τθν καταπολζμθςθ του Δάκου 

τθσ Ελιάσ και αφοροφςε ελαιοκομικζσ περιοχζσ του Διμου Μεγαρζων και του 
Διμου Μάνδρασ & Ειδυλλίασ. 

Ο ψεκασμόσ αυτόσ ιταν δολωματικόσ από εδάφουσ με το 
φυτοπροςτατευτικό τθσ ομάδασ των πυρεκερινοειδϊν – KARATE ZEON 10 CS 
(εντομοκτόνο, αρ. ζγκριςθσ 1854 δ.ο. lamda cyhalothrin). 

Η ςυλλογή του ελαιοκάρπου μπορεί να ξεκινήςει μετά την 30η Οκτωβρίου. 
Σθμειϊνουμε ότι θ ςυλλογι ελαιοκάρπου πρίν τθν 30θ Οκτωβρίου ςυνιςτά 
παράβναςθ τθσ Νομοκεςίασ ( Ν.4036 άρκρο 45 παράγρ.3 ) και επιςείει διοικθτικζσ 
κυρϊςεισ ( πρόςτιμο 300 – 30.000  Ευρϊ). 

Επιςθμαίνουμε ότι ςε ελαιοκομικζσ περιοχζσ του Διμου Μεγαρζων που 
υπάρχει εκτεταμζνθ ςυγκαλλιζργεια με κθπευτικά και ωσ εκ τοφτου εξαιρετικά 
ευνοϊκζσ ςυνκικεσ για ανάπτυξθ πλθκυςμϊν δάκου θ εφαρμογι των ψεκαςμϊν 
υπιρξε περιοριςμζνθ λόγω τεχνικϊν δυςκολιϊν αλλά και για λόγουσ δθμόςιασ 
Υγείασ. 

Στισ περιοχζσ αυτζσ, εφ’ όςον κρίνουν απαραίτθτο, οι ιδιοκτιτεσ των 
ελαιοδζνδρων μποροφν να προςτατζψουν τθν παραγωγι τουσ με ψεκαςμοφσ 
καλφψεωσ για το υπόλοιπο χρονικό διάςτθμα τθρϊντασ αυςτθρά τα αναγραφόμενα 
επι τθσ ςυςκευαςίασ του φυτοπροςτατευτικοφ προϊόντοσ που κα  χρθςιμοποιιςουν 
και πάντα ςε ςυνεργαςία και ςυνεννόθςθ με τουσ ςυγκαλλιεργθτζσ τουσ. 

Γνωρίηουμε επίςθσ ότι αρκετοί ζμποροι αλλά και ιδιϊτεσ προχωροφν ςε 
ςυλλογι ελαιοκάρπου για Παραςκευι βρϊςιμων ελιϊν από ελαιόδεδνδρα πριν το 
ςτάδιο τθσ πλιρουσ ωρίμανςθσ του ελαιοκάρπου. 

Το παραγόμενο προϊόν (τςακιςτζσ ελιζσ) είναι εξαιρετικά επικίνδυνο για 
κατανάλωςη εάν το ελαιόδενδρο ψεκάςτηκε και ωσ εκ τοφτου απαγορεφεται θ 
κατανάλωςθ και θ διακίνθςθ του. 

Η Υπθρεςία μασ κα προχωριςει όπωσ ορίηεται από τθ Νομοκεςία ςε 
δειγματολθψίεσ ελαιολάδου από παραγωγοφσ ςτα ελαιοτριβεία τθσ περιοχισ ι και 
ελαιοκάρπου από τα ςθμεία πϊλθςθσ (π.χ. λαϊκζσ αγορζσ). 

Για τθν παραγωγι αρίςτθσ ποιότθτασ ελαιολάδου ςυνιςτάται: 
Εγκαιρη ςυγκομιδή ελαιοκάρπου και ζκθλιψή του χωρίσ καθυςτερήςεισ. 



Τονίηουμε ότι θ τιρθςθ των προβλεπομζνων θμερομθνιϊν προςτατεφει 
τουσ καλλιεργητζσ, τουσ καταναλωτζσ και βεβαίωσ την ποιότητα και την φήμη του 
παραγόμενου προϊόντοσ. 

Για περιςςότερεσ πλθροφορίεσ οι ενδιαφερόμενοι μποροφν να 
επικοινωνοφν με τουσ αρμόδιουσ Γεωπόνουσ τθσ Υπθρεςίασ μασ  

( Σηλ: 213 – 1600816 και 213 1600807). 
 

Εκ του Γραφείου Επικοινωνίασ 
& Δημοςίων χζςεων 

 


